

tem vinu svoj duh podelé. Toraj je treba plesne pučeli odpreti, s ščetijo dobro izribati in potem se le po odpravljani plesnobi z vrelo vodo izmivati. Zveplena kislina (125 gramov na 1 hektoliter vode) je najboljša.

Sejmovi. 10. avgusta: pri sv. Lovrencu na polju, v Radgoni, Lučanah in Podčetrtku; 18. avg. pri sv. Lovrencu v puščavi, v Veržeju; 14. avg. na Ptujski gori.

Dopisi.

Iz Maribora. (Občni zbor kat. tisk. društva.) Odbor kat. tiskovnega društva je bil vse ude povabil k izvanrednemu občnemu zboru, ki se je obhajal dne 30. julija v sobani slov. čitalnice v Mariboru. Lepo število domačih in zunanjih udov duhovnega in posvetnega stanu se je zbralo k temu zboru, katerega je č. g. predsednik dr. Križanič točno ob 10. uri predpoldnem otvoril srčno pozdravivši brane ude in naznanivši jim namen temu zborovanju. Zavaljo različnih nepovoljnih razmer je namreč tiskovno društvo prosilo za dovoljenje, da bi si smelo lastno tiskarno ustanoviti, in visoko ministerstvo mu je to dovoljenje ali koncesijo podelilo. Č. g. predsednik je potem obširno razlagal vzroke, ki nas silijo lastno tiskarno ustanoviti in potem pokazal več načinov, po katerih bi se to dalo doseči. Naposled predloži v imenu odborovemu občnemu zboru ti-le vprašanje: „Slavni občni zbor naj se izjavi 1. ali si naj kat. tiskovno društvo lastno tiskarno ustanovi ali ne? in 2. če, po kakšnem načinu se naj to zgodi?“ Prvemu vprašanju je občni zbor soglasno pritrđil ter priznal nujno potrebo, da si društvo lastno tiskarno ustanovi. O drugem vprašanju pa se je vnela precej obširna debata, katere so se vdeležili gg. dr. Radaj, dr. Mlakar, dr. Dominkuš, kanonik Kosar, prof. Skuhala, in predsednik dr. Križanič. Konec vsestranskega in natančnega presojevanja in pogovarjanja je bil ta, da naj občni zbor zavoljo posebnih ovir in težav, ki se imajo premagati, preden se društvena tiskarna ustanovi, izvoli poseben odsek petero udov, ki bode pretresoval in potrebno pripravil, da se glavni oviri in največi težavi premagate, namreč da se za bodočo tiskarno pridobi potrebni denar in zvedeno vodstvo. Ta odsek ima ob svojem času novemu odboru kat. tiskovnega društva o svojem delovanju poročati in primerne nasvete staviti. — Ko se je bil ta odsek in novi odbor izvolil, — imena so bila že v zadnji številki našega lista priobčena — sklenil je č. g. predsednik občni zbor srčno se zahvalivši vsem, zlasti pa tistim, ki so bili od daleč prišli, ter se tega za društvo važnega posvetovanja vdeležili.

Iz Konjic. (Volitve srenjske.) (Konec.) Ves predpoldan in še dolgo popoldne imeli smo večino, le proti večeru, ko so rokodelci in kočarji na vrsto prišli, oddahnili so si nemškutarji. Jasno se je kazalo, da so boljši, imovitejši kmetje večinoma že narodni, da jih judežev groš, vino in kruh, smodka in žganje, obljava in grožnja ne omami, ne straši in plaši, ne mika in vabi, dočim se nemškutarstvo le na lačenbergerje in enako šaro opira. Če tudi je bilo vse polno nerednosti in krivic, nismo uložili ugovora proti volitvi, kajti gabi se človeku enomerna borba z ljudmi, kakoršnji so Konjiški nemčurji. Tudi nas je to, da gospod komisar očitno sumljiva pooblastila dopušča — čudno dirnilo. — Teško nam je, da v tej zadevi ne spregovorimo več! Po končani volitvi bil je Konjiški trg poln norečih — pa tudi sivolasih dedov. Izobražen človek se tudi v sreči mirno in pošteno vede, le neomikanci divjajo. Sram nas je navesti, kaj je zmagonosna nemčurska vojska v noči uganjala, kako je do ranega jutra razsajala, toda omike in olike v Konjicah že dolgo zastoj iščeš, surovost gospoduje. Pa tudi to se mora zboljšati, šiba božja že prav občutljivo kaznuje ohole bahače in gotovo jih skoraj popikne. S.

Od Dravinje. (Posojilnica Makolska) šteje koncem pretečenega polletja 161 deležnikov in je imela v tem tečaju dohodkov 16551.84 fl., izdatkov pa 15035.44 fl. Hranilnih vlog sprejela je od 40 strank 8047 fl. posojil pa dala 125 zadružnikom 12555 fl. Izplačala je hranilnih vlog 806 fl. in šteje sedaj vseh danih posojil vкуп 17021 fl. — Nasprotniki so utihnili in pridobil si je mladi zavod v kratkem času svojega obstanka vsestransko zaupanje. Živela slovenska reč! — Dragi Slovenci Bistriškega okraja: ne nosite denarja krutim sovražnikom svojim, pa tudi ne iščite v sili pri njih pomoči, marveč podpirajte domače zavode! Otresimo se ptujega jarma in postavimo se na lastne noge!

Iz Št. Jurja pri južni žel. (Ogenj. — Požarna bramba.) Velik požar je bil v ponedeljek, 27. p. m. pri Gorjupu v Vrbenem. Večer je bilo in vreme tiho; kmetje zvečinoma pri večerji, kar nas izžene iz hiš strašni krik: ogenj! Pomagali smo, kar se je dalo; žal, da naše požarne brambe ni bilo toliko časa blizu. Bog zna, kaj so delali tako dolgo, ali so mislili, da je zadosti, če pojdejo zidovje gasit? To ni lepo za Šentjurske „feuerwerkerje“, vendar pa jim ne zamerimo, saj že bolj ko dve leti niso nobene vaje, ali kakor oni pravijo „übunge“ imeli, kako bi torej kdo kaj vedeti mogel? — Če drugo izpustimo, naj nam g. dopisnik ne jemlje za zlo! Mi poznamo dosehmal Šentjurčane le za poštenjake, narodnjake in si torej ne moremo misliti, da vleče njih požarna straža jarem nemškutarstva; tudi to, da je prišla le pozno

gasit, ima bržkone drugje svoj uzrok, kakor pa v njeni vnemarnosti. Ured.

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Danes so se podali presvitli cesar s cesarico v Gostinske toplice, kjer obiščeta nemškega cesarja Viljema; 7. avg. zopet odpotujeta in sicer cesar v Inomost, cesarica pa v Zell am See. — V časopisu „Linzer Volksblatt“ beremo naslednji telegram: „V merodajnih krogih se govori, da je stališče ministra Conrada jako omajano. Njegov naslednik bode odličen konservativen parlamentarec.“ Koliko resnice je na tem, nam ni znano. — Ker je grof Hohenwart prevzel poslanstvo Ljubljanskega mesta, postavil je centralni volini odbor kneza Ernsta Windischgrätz kandidatom gorenjskih kmetskih občin na Kranjskem; volitev se vrši danes. — Česko politično društvo na Dunaju, o katerem smo že v zadnjem listu govorili, se je potrdilo ter bode v kratkem začelo svoje delovanje. — Komaj so se delavci v Brnu na Moravskem pomirili, začeli so na drugih krajih nemir delati. V Lomnici je več tkalcev popustilo delo ter pobilo okna tovarne. — Ker je v Marseille kolera, zaukazala je pomorska oblast v Trstu za blago in ljudi iz francoskih luk v srednjem morju desetdnevno karanteno.

Vnanje države. Sv. oče so v nedeljo izročili novoimenovanim kardinalom kardinalske klobuke ter potrdili več škofov. — 10. avg. se bode otvorila v Berlinu mejnarodna brzojavna konferenca, pri kateri bodo vse evropske države zastopane. — Ruski car in cesarica podala se sta 4. avgusta na Finlandsko; obiskala bodeta Viborg, Willmanstrand in Helsingfors. — Kolera na Španjskem še hudo razsaja; vsaki dan umrje 1000 do 2000 oseb; da bi se zabranilo razširjanje kolere, izdajajo se vedno nove naredbe; na šestih kolodvorih v Madridu prirejene so dvorane, kjer se vsaka po železnici tja došla reč prekaja; napravilo se je na raznih krajih več bolnišnic. Prikazala se je kolera v slednjih dneh ob francoski meji in tudi v Marseille na Francoskem je že 50 oseb za kolero umrlo. Do konca julija je obelelo po vsej Španjski 114.714 oseb za kolero, umrlo pa jih je 34.003. — V Padovi zasledili so družbo ponarejalcev denarja; konfiscirali so mnogo orodja za ponarejanje denarja. — Turška vlada naročila je pri Kruppu mnogo kanonov za oboroženje Bospora in Dardanel. V ta namen bode baje 800 funtov šterlingov vzela na posodo. — „Standart“ bil je poročal, da so se Rusi in Afganci stepili blizu Merušaka; iz Petrograda pa se piše, da ta vest ni resnična. — General Grant ne bode pokopan v centralnem parku, temveč po želji njegove rodbine v River-

Side-parku ob Hudsonskega pobožji. — Mahdi je res umrl, pa ne za osepnicami, kakor so časniki poročali, temveč za legarjem; njegov naslednik je Abdullah, načelnik majhnega rodu.

Za poduk in kratek čas.

Kuga na slov. Štajerskem.

VI. Žalostni položaj za časa groznega pomora v Ptuj in v bližnji okolici naslikal nam je z živimi besedami takratni župnik na Hajdinjn, Ivan Jurij Hauptmanič. Dotični popis, pisan v klasični latinščini, se glasi v prevodu tako-le:

Tam, kjer Drava, ponos prelepe domače dežele, Svoje valovje podi in Ptujске livade napaja, Tam sta mnogo nesrečnih u Hades*) požrešni pahnila

Smrt in pomor, tisoč in tisoč zahtevaje žrtve. Ko imel bi peres čez sto in toliko jezikov, Del le najmanjši bi te nezgode spevati mogel. Vsak prihod je zaprt, zaprte so ceste, mostovi, V mestu zaprt je promet, zaprti domači opravki. Straža ustavlja pristop s pogledom in kopjem pretečim.

Vsacega tira nazaj, ki pokazati pisma ne more, Katero mu daje oblast, da sme prekoračiti meje. Da, celó na razpotji so križi in vprečni tramovi Vedni stražarji. In kamor ne da se postaviti

straža, Tam pa zanetjen plamen upepelil je strehe predmestne.

Slišiš nesrečnežev stok, ki se dviga do nebnega stropa?

Klic je njihov zastonj, da zvesto so Kristusu vdani,

Verni njegovi in krst jih oblil je z milostjo svojo;

Vse storé, da le grob jih ne bi prerani pogoltnil. Ali to kazen in bič smo mi sami si ga spleli, S svojim življenjem pomór za lasé smo privlekli v te kraje,

Slepo bilo je okó. In zdaj ko orožena straža Zunaj pred durmi stoji in spomina na jezo Gospoda

Ter zabranjuje vsak shod, le malokdo zánjo se briga.

Shajajo se, pijó in jedó pri obloženih mizah, Vabijo se in vabila takó pošiljajo — smrti. Kakor nastavljena jed privabi in kačo pokonča, Ravno tako ljudem bile so gostije nastave.

Ko praznujejo pir, glej, pomor se črni prikaže. Mnogo takoj umori jih ogenj u prsih pekoči, Drugim ugasnejo luč življenja ulesa nevarna. Loge prijazne, polje rodovitno pokrivajo trupla Ter razširjajo smrad, ker je premalo pogrebcev. Trudijo se zastonj vračitelji ino gosposka,

*) Tako so stari Grki oni svet imenovali.